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			Compte	Rendu	N°7	-	Commission	Associative																											
																									«	Ethique&Qualité	»	(CAEQ)	du	Lundi	14	Janvier	2020      

 

				
		1)			Accueil	convivial	des	«	Correspondants	éthique	et	Qualité	»,	

												 					 													 															 											 	
					C’est	 avec	 un	 grand	 plaisir	 que	 nous	 nous	 sommes	 retrouvés	 pour	 la	
première	 séance	 de	 l’année	 2020	 au	 Foyer	 du	 Pont	 de	 Pierre	 qui	 nous	 a	
accueillis	 avec	 de	 délicieuses	 galettes	 des	 Rois	 réalisées	 par	 les	 personnes	
accompagnées	et	les	éducateurs	du	Foyer	du	Pont	de	Pierre.						

	2)	 	 	 	 La	 Commission	 doit	 rester	 ouverte	 et	 accessible	 à	 tout	 le	 monde

	
		3)	 Discussions	 sur	 les	 valeurs	 et	 l’attitude	 que	 doivent	 avoir	 les	membres	
volontaires	de	la	Commission	Associative	Ethique	et	Qualité	(dite	la	«	CAEQ	»)	

-	 	 	 =	 Confidentialité	:	 les	 situations	 que	 l’on	 expose	 doivent	
rester	sous	couvert	de	l’anonymat	sans	citer	le	nom	des	personnes.	

-	 	 =	 Confiance	:	 il	 faut	 que	 les	 personnes	 qui	 font	 appel	 à	 la	
Commission,	se	sentent	en	confiance,	rassurées	et	entendues.	

-	 	=	Ecoute									et	 =	Bienveillance.	
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-	 	 Nous	 sommes	 des	«	Correspondants	»,	 représentants	 d’un	
collectif,	qui	réfléchissent	ensemble,	en	partageant	et	échangeant.	

-	 	 =	 Egalité	:	 il	 n’y	 a	 pas	 de	 chef,	 tous	 les	
représentants	de	la	Commission	sont	au	même	niveau.		
	
4)	 	 -	 Lorsqu’une	 situation	 est	 amenée	 et	 identifiée,	 savoir	 comment	
communiquer	 dessus	 =	 «	 transmettre	 et	 expliquer	 aux	 autres	 »	

	
	

5)	Communiquer	afin	de	«	mieux	faire	connaitre	la	Commission,	et	comment	
s’en	servir	»	=	De	quelle	façon	?	Journaux,	Mail,	Site	internet.	

												 														 																	 	

6)			Les	sites	internet	de	l’AAPISE	vont	être	refaits	afin	de	mieux	les	sécuriser		

																												 																																				 	

	

7)	Débat	 sur	 le	 respect	 des	 droits	 et	 l’accueil	 des	 personnes	 accompagnées	

dans	 les	 commissariats	 de	 police	 	 	 	 	 	 et	 les	 gendarmeries	
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-	 Faire	 connaitre	 leurs	 droits	 aux	
personnes	accompagnées		

-	 	 Réfléchir	 à	 un	 moyen	 de	 mieux	
faire	 connaitre	 le	 handicap,	 aux	 personnes	 qui	 accueillent	 les	 personnes	
accompagnées	dans	les	gendarmeries	et	commissariats	-			
Exemples	:										*	Organiser	une	journée	d’information		

*	 Proposer	 un	 questionnaire	 sur	 les	 discriminations ,	 et	 la	
possibilité	 de	 prendre	 RDV	 avec	 le-la	 «	Représentant-e	 Handicap	»	 du	
Défenseur	des	Droits	en	France.		

6)		Prochaine	séance,	et	deuxième	de	l’année	2020	:					 			
																				8ème	Commission	Associative	Ethique	et	Qualité	(CAEQ)			

																						Le	Mardi	23	mars	2020	
																																		De	18h	à	20h																																																		
																																				Au			SSESD	d’Etampes	
N’hésitez pas à faire remonter vos questionnements, thématiques ou cas 
d’étude aux « Correspondants volontaires » :  
1/ Mr Frémaux Thomas               PERSONNE accompagnée Secteur Adulte FOYER de JOUR   
2/ Mr Jagoda Guillaume              PERSONNE accompagnée Secteur Adulte ESAT + SHAVS 
3/ Me Martinez Valérie                 PERSONNE accompagnée Secteur Adulte ESAT + SHAVS 
4/ Mr Maquaire Nicolas               PERSONNE accompagnée Secteur Adulte ESAT + SHAVS 
5/ Mr Rousseau Romain              PERSONNE accompagnée Secteur Adulte ESAT + SHAVS 
6/ Mme Marie Guillem                  PERSONNE accompagnée Secteur Adulte ESAT + SHAVS 
7/ Mme Angélique Rosso            PERSONNE accompagnée Secteur Adulte ESAT + SHAVS 
8/ Me Vaccarin Véronique           Famille     Secteur Enfance - IME « La Guillemaine » 
9/ Me Leportier Dominique          Famille     Secteur Adulte    - Foyer de Jour 
10/ Mr Mirra Marcel                       Famille     Secteur Adulte    - ESAT 
11 / Me Devillard Juliette              Représentante Fonctions Sociales Secteur Enfance - IME Feuilleraie + SSESD)  
12 / Me Fèbvre Marie-Laure         Représentante Fonctions Educatives Secteur Adulte, Foyer de Jour  
13 / Mr Dufin David                       Représentant des Fonctions Educatives Secteur Adulte, Travail accompagné (ESAT) 
14 / Mr Lazure Clément                Représentant des Fonctions Thérapeutiques Secteur Adulte (SHAVS)  
15 / Me Coustel Mélanie/ ou Me Bernard Christine, Représentantes des Fonctions Thérapeutiques Secteur Enfance                         
16 / Mr Lamour Sylvain                 Représentant des Fonctions de Directions ESMS AAPISE 
17 / Me Klingler Valérie                 Responsable Pôle transversal Ethique&Qualité AAPISE  
18 / Me Peyronnet Germaine        Auditeur conseil Extérieur Ethique&Qualité    Indépendante 


